

NOVA DOBA

Leto XXII.

Celje, petek 10. maja 1940

Štev. 20.

Izhaja vsak petek ob 14. — Naročnina znaša mesečno po pošti 5 din, v Celju z dostavo na dom po raznašalcih 5.50 din, za inozemstvo 10 din — Uredništvo: Celje, Strossmayerjeva ulica štev. 1, pritličje, desno; uprava: levo — Telefon štev. 65 — Račun pri poštnem čekovnem zavodu v Ljubljani štev. 10.666

Bogdan Pušenjak:

Blokada

Kakor svetovna vojna, je tudi današnja in Nemčija v znamenju strašnega orožja in blokade. Po osmih mesecih vojne vlada še vedno mir na zapadni fronti. Orožje blokade pa sicer počasi, a sigurno kaže svoje rušilne učinke, katerih žrtve postajajo ne samo vojskujoče se države, marveč tudi prebivalci nevtralnih držav. Končni učinek vsake uspešno izvedene blokade pa je glad.

Široka svetovna javnost si še ni na jasnem, kaj predstavlja pojem blokade. V splošnem prevladuje mišljenje, da obstoji blokada samo v velikopoteznih pomorskih operacijah, ki naj nasprotniku zaprejo vse dostope v njegove trgovske luke in ga tako odrežejo od svetovnih pomorskih trgovskih poti, obenem pa odstranijo njegovo trgovsko mornarico s svetovnih morij. Z dosegov vseh teh ciljev nikakor še ni izvedena uspešna blokada, ker bi s tem Anglija že danes triumfirala nad Nemčijo. Nemške luke so že od pričetka vojne obdane z jeklenim obročem zavezniškega vojnega brodogovja in z ogromnimi morskimi polji. Od 2. septembra se na svetovnih morjih ne vije več na brodogovju nemška zastava, ki je pred vojno vihrala na 2459 nemških pomorskih edinicah s skupno tonažo 4.482.000 ton. Toda tudi ta vsekar veliki uspeh zaveznikov v pomorski blokadi Nemčije še nikakor ne pomeni dovršeno uspele blokade, ki naj odloči zmago v tej gigantski borbi velesil.

Za končni uspeh blokade je treba tudi pravilno oceniti moč in uspešnost protiblokade, ki jo je kot odgovor na zavezniško blokado pričela izvajati Nemčija. V ta namen se Nemčija poslužuje predvsem podmornic in min, ki jih polaga na vseh angleških trgovskih poteh. Nemška podmornična flotilja je štela ob pričetku sedanje vojne okrog 70 podmornic, od katerih pa jih je po angleških uradnih podatkih potopljenih že nad 30. Po podvigih nemških podmornic v prvih treh mesecih vojne, ko sta poleg mnogih zavezniških in nevtralnih trgovskih ladij postali njihovi žrtvi tudi velika angleška bojna broda »Royal Oak« in »Courageous«, v zadnjih mesecih le malo slišimo o delovanju nemških podmornic. Zato vlada splošno prepričanje, da je zaveznikom uspelo priti v okoli »podmorski kugi« — nemškim podmornicam — in da je nemška protiblokada Anglije s pomočjo podmornic doživela neuspeh. To splošno sodbo podkrepljuje tudi primerjava uspehov nemških podmornic v svetovni vojni z njenimi sedanji uspehi. V svetovni vojni je samo angleška trgovska mornarica izgubila do konca l. 1916. nad 2.300.000 bruto ton (eno petino vsega svojega trgovskega brodogovja) v aprilu l. 1917. pa celo 866.000 ton. Ti uspehi nemške protiblokade so v svetovni vojni že ogražali Anglijo. Šele uvajanje novih metod v borbi proti podmornicam je v svetovni vojni rešilo Anglijo pred nemškimi podmornicami. Izgleda, da so te, sedaj še izpopolnjene metode tudi danes razbile nemško protiblokado.

Najuspešnejše obrambno sredstvo proti podmornicam predstavlja brez dvoma za trgovsko brodogovje že v svetovni vojni uvedeni konvojni sistem. Danes ne vidimo več pluti v conah, ogroženih po nemških podmornicah, posameznih angleških trgovskih ladij, temveč plujejo te v konvojih v domovinske vode. Te konvoje pa tvorijo močne edince vojnega brodogovja, med njimi pretežno male križarke do 3000 ton, oborožene s 4 šestpalčnimi topovi, 3 hidropiani in z brzino do 20 vozlov na uro. Te male križarke predstavljajo prave lovec na podmornice in njih neomejeno gradnjo si je Anglija zagotovila na londonski pomorski razorožitveni konferenci l. 1930. Ta konferenca je predstavljala velik uspeh angleške diplomacije in angleških pomorskih krogov, kajti z dosegov gradnje neomejenega števila teh malih križark je bila Angliji omogočena uspešna borba proti podmornicam.

Nemška vojaška akcija proti Belgiji in Nizozemski

Umik zavezniških čet iz srednje Norveške — Kritičen položaj Chamberlainove vlade — Napetost na vzhodnem Sredozemlju — Sovjetsko-jugoslovenski sporazum v Moskvi

Nemške čete so pričele danes vojaško akcijo proti Belgiji in Nizozemski. Nemško vrhovno poveljstvo je izdalo zelo obsežno poročilo, v katerem trdi, da sta Belgija in Nizozemska v zadnjih mesecih izvedli ob sodelovanju oficirjev angleške in francoske vojske vojaške ukrepe, ki so naperjeni proti Nemčiji, ter tako kršili svojo nevtralnost in začeli ogražati Nemčijo. Nemško poročilo tudi navaja, da se mudijo zavezniški oficirji že dalje časa v Belgiji in Nizozemski in da se na angleških obalah vkrcavajo angleške čete za prevoz v Belgijo in Nizozemsko. Tovorni promet v Rokavskem prelivu je ustavljen. Vest o nemški vojaški akciji proti Belgiji in Nizozemski je izzvala seveda po vsem svetu ogromno senzacijo.

Angleške in francoske čete so se pred veliko nemško premočjo v popolnem redu umaknile iz srednje Norveške in se delno vrnile v Anglijo. Nemške čete so zasedle Namsos in nekatere druge kraje. V okolici Narvika dobivajo zavezniške čete ojačenja in zožujejo obroč okrog nemških čet.

Angleška spodnja zbornica je v torek in sredo razpravljala o dogodkih na Norveškem. Ministrski predsednik Chamber-

lain in še nekateri vladni politiki so skušali opravičiti postopanje angleškega vojnega kabineta in neuspeh na srednjem Norveškem. Opozicija je ostro kritizirala vladno politiko in zahtevala odstop Chamberlaina in sestavo odločnejše in bolj reprezentativne vlade. Pri glasovanju o zaupnici vladi je izmed 431 vladnih poslancev glasovalo za zaupnico samo 281 poslancev, proti pa 200. Chamberlain je torej dobil samo 81 glasov večine, kar je nenavadno malo. Angleška javnost po večini zahteva odstop Chamberlainove vlade in mnogo odločnejše vodstvo vojne politike.

Angleško bojno brodogovje je po večini zapustilo norveške teritorialne vode in odplulo na vzhodno Sredozemsko morje. Zaradi tega so se začele pojavljati alarmantne vesti, da se pripravljajo veliki dogodki na vzhodnem Sredozemlju, predvsem v Egiptu in na Balkanu ter da se pripravlja Italija na vstop v vojno. Zankrat pa je ostalo samo pri teh vesteh. V zadnjih dneh so se tudi pojavile vesti, da namerava Nemčija napasti Nizozemsko. Zato je Nizozemska ukrenila vse, da zavaruje svoje meje in svojo neodvisnost. Doslej je mobilizirala že 600.000

mož. Na Nizozemskem se tudi nadaljujejo številne aretacije sumljivih oseb. Tudi Grčija je izvedla varnostne ukrepe.

V Moskvi je bil med sovjetsko in jugoslovensko trgovinsko delegacijo dosežen načelen sporazum o temelju, na katerem se bo razvijal trgovinski promet med obema državama. Pogajanja so tik pred zaključitvijo. V Moskvi je bilo tudi govora o obnovi normalnih diplomatskih odnošajev med obema državama. Tudi v tej zadevi je prišlo do načelnega sporazuma. Naša delegacija se bo te dni vrnila v Beograd. Do zblizanja med Sovjetsko Rusijo in Jugoslavijo je prišlo zgolj na pobudo obeh držav samih, kar daje tej veliki zadevi še poseben pomen.

Sovjetski komisar za vojsko maršal Vorošilov je bil razrešen te funkcije in imenovan za pomočnika predsednika sveta komisarjev Molotova. Za komisarja za vojsko je imenovan dosedanji poveljnik kijevskega vojaškega okrožja Timošenko. V rdeči armadi so spet uvedli čine bivše carske vojske za najvišje vojaške dostojanstvenike. Tako bodo imeli odslej v Sovjetski Rusiji spet generale in admirale.

Inž. Westen obsojen po zakonu o zaščiti države

Sodba: 2 meseca zapora, 8000 din denarne kazni in 1000 din povprečnine

Na sreskem sodišču v Celju se je v torek nadaljevala kazenska razprava proti inž. Maksu Adolfu Westnu, sinu veleindustrijskega Adolfa Westna v Celju. Razpravo je vodil s. o. s. g. Kraut. Kakor znano, je bil inž. Westen obtožen, da je na velikonočni ponedeljek zvečer v kavarni »Merkur« v Celju opsoval medicarja in trgovca g. Riharda Kraupnerja v Celju z besedami: »Hinaus mit den Windischen!«, malo pozneje pa v isti kavarni tudi trgovca g. Josipa Debenjaka v Celju z besedami: »Schon wieder ein windischer Hund!«

Obtoženi inž. Westen je pri zaslišanju v torek spet tajil, da bi bil izgovoril inkriminirane besede. Dejal je, da je bil vinjen in da je vrgel v kavarni »Mer-

kur« dva stola po tleh, kar je njegova navada, kadar je vinjen.

Priča Rihard Kraupner je opisal incident, ki ga je imel z inž. Westnom že v delikatesni trgovini Roze Zamparutti. Ko je stal Kraupner na velikonočni ponedeljek okrog 22. pri blagajni, je stopil k njemu inž. Westen, ga sunil in mu rekel: »Hinaus mit den Windischen!« Kraupner se je zaradi tega seveda zelo razburil. Ko so ga pomirili, je plačal in odšel v kavarno »Merkur«. Tam je sedel za mizo blizu garderobe. Kmalu je stopil v kavarno inž. Westen. Ko je inž. Westen zagledal Kraupnerja, je pograbil stol in rekel Kraupnerju: »O du windischer Hund!« Kraupner je tudi pograbil stol, da bi se branil, vendar je inž.

Westen zagnal svoj stol v drugo smer. Kraupner je nato plačal in zapustil kavarno. Na sodnikovo vprašanje, zakaj ni Kraupner že pri zaslišanju na policiji izpovedal, da ga je bil inž. Westen tudi v Zamparuttijevi delikatesni trgovini razžalil, je Kraupner odgovoril, da se mu je inž. Westen dan po incidentu oprstil, zaradi česar na policiji ni povedal vsega. Na sodišču pa je izpovedal vse, ker je bil zaslišan kot priča.

Priča Josip Debenjak je navedel, da je sedel v noči od velikonočnega ponedeljka na torek okrog ene v kavarni »Merkur« sam pri mizi, pri sosedni mizi pa je sedel inž. Westen z nekaterimi moškimi. Nenadno ga je inž. Westen opsoval z besedami: »Schon wieder ein windischer Hund!« Takoj nato je stopil frizerski mojster Amand Pepernik k Debenjaku in mu dejal, naj oprostí inž. Westnu, ki je vinjen. Debenjak se je nato okrenil k inž. Westnu. V tem se je tudi inž. Westen okrenil in še enkrat opsoval Debenjaka z besedami: »Schon wie-

Zaveznikom je torej uspelo, da so danes, po osmih mesecih vojne, razbili jekleni obroč nemške protiblokade, kar jim v svetovni vojni ni uspelo. Tudi mine in prav posebno magnetične mine, ki so v začetku sedanje vojne zahtevale težke žrtve med angleškimi in nevtralnimi trgovskimi ladjami in povzročile v Angliji razburjenje, slično razburjenju angleške javnosti ob velikih uspehih nemških podmornic l. 1916., so kot končni uspeh obrodile poostreno zavezniško blokado in danes postajajo žrtve teh min le še posamezne ladje. Razbitje protiblokade predstavlja vsekakor velik uspeh zaveznikov. A tudi Nemčija ne drži rok križem, temveč si je z različnimi gospodarskimi ukrepi v notranjosti in z gospodarskimi pogodbami z inozemstvom skušala zagotoviti preskrbo s surovinami in življenjskimi potrebščinami.

Že pred sedanjo vojno je Nemčija izvršila popolno preorientacijo svojega gospodarstva. Ogromne vsote so bile investirane v poljedelstvo in z uvedbo obvezne delovne službe, je dobila Nemčija brezplačno delovno moč za pridobivanje nove plodne zemlje. Druga četrtletka pa je imela cilj, da napravi Nemčijo čimbolj neodvisno od uvoza surovin in z osnovanjem velikih industrij sintetičnega bencina, umetne svile in kavčuka se je Nemčiji posrečilo vsaj v

mali meri pridobivati te tako važne surovine.

Veliko važnost je polagala Nemčija tudi na sklenjeno gospodarsko pogodbo z Rusijo. Vendar pa iz zadnjih sovjetskih uradnih podatkov vidimo, da se je v Rusiji domača potrošnja rud, potrebnih prvenstveno vojni industriji, v zadnjih letih tako povečala, da mora Rusija kljub skoraj podvojeni proizvodnji danes nekatere rude celo uvažati. Nič bolje ni v pogledu življenjskih potrebščin, ki jih Rusija danes vsled velikega dviga življenjskega standarda in povečane kupne in tako tudi potrošne moči prebivalstva ne more izvažati v posebno veliki meri. Sicer pa nam ruska uradna statistika o ruskem izvozu l. 1937., ki je bil s svojimi 16 milijoni zlatih dolarjev celo manjši od holandskega izvoza, jasno kaže možnosti sovjetske gospodarske pomoči Nemčiji.

Ako Nemčija še vedno ne občuti v polni meri posledic blokade, se mora za to predvsem zahvaliti velikemu številu nevtralcem. V tem pogledu je položaj za Nemčijo ugodnejši nego je bil l. 1914., saj je danes število nevtralnih držav mnogo večje, nego je bilo takrat. Nevtralne države predstavljajo danes za Nemčijo glavni vir njene preskrbe s surovinami in življenjskimi potrebščinami. Zadnji dogodki kažejo, da se je pri-

čela med obema vojskujočima se tabo-roma velika borba za nevtralce, kajti zavezniki se dobro zavedajo, da bi bila ob sedanjem stanju njihova blokada obsojena na neuspeh.

Glavni kamen spotike angleške in francoske blokade proti Nemčiji so bile brez dvoma skandinavске države. Norveške države so krile 40% vsega nemškega uvoza rud, 86% celuloze in lesa ter nad 50% masti in rib, kar dokazuje, kako je na tem področju trpela zavezniška blokada. Poleg tega so norveške teritorialne vode predstavljale za Nemčijo edino vrzel v blokadnem obroču, skozi katero so se njene trgovske in vojne ladje lahko prebijale. Zato je razumljivo, da je nameravana zavezniška blokada norveških teritorialnih voda privedla Nemčijo, da je vdrla na Dansko in Norveško.

Glede preskrbe z življenjskimi potrebščinami pa so nemški pogledi predvsem uperjeni na evropski jugovzhod. Četudi bi morda bile jugovzhodne države pripravljene ves svoj višek izvažati v Nemčijo, bi se lahko s tem viškom po samih nemških uradnih podatkih prehranjevalo samo okoli 5 milijonov nemškega prebivalstva. In kdo bo prehranil še ostalo nemško prebivalstvo? To je pa skrb, ki jo je zavezniška blokada že v prvem letu naložila Nemčiji.

der ein windischer Hund!« Debenjak je nato plačal in zapustil kavarno.

Priča Miroslav Žagar, šofer mariborskega mestnega avtobusnega podjetja, je povedal, da je kritičnega večera šahiral v drugem kotu kavarne »Merkur« z avtoizvoščkom Ignacom Toplakom, hotelskim vratarjem Viktorjem Krivcem in šoferjem Adolfom Krajncem. Ko so šahirali, je stopil inž. Westen k njihovi mizi, prevrnil s časopisem šahovske figure in dejal, da ne znajo šahirati in da naj rajši pijejo vino. Priče Žagar, Toplak in Krivec so izjavile, da niso slišale psovka, ki jih je izustil inž. Westen.

Priča trgovec Lokošek iz Štor je izpovedal, da je sedel v kavarni »Merkur« v družbi Westnovega uradnika Ivana Putana in njegove žene Hilde. Ko je bil Kraupner že v kavarni, je prišel inž. Westen in prisedel k Lokošku in njegovi družbi. Priča Lokošek je izjavil, da lahko pod prisego potrdi, da inž. Westen pri njegovi mizi ni izrekel besede »Windischer« in tudi ne besed »Po vin' diši!« Kakor znano, je Hilda Putanova pri prvi razpravi kot priča izjavila, da je inž. Westen pri mizi dejal: »Po vin' diši!«

Visokošolec Friderik Martini in zasebni uradnik Robert Rimek sta kot prič izjavila, da inž. Westen ni izgovoril besed: »Schon wieder ein windischer Hund!«

Nato je bila razprava prekinjena zaradi zaslišanja dveh novih prič in se je nadaljevala ob 15. Anica Dvoršakova, plačilna natakarija pri Rozi Zamparutti, je kot priča izjavila, da inž. Westen v Zamparuttijevi delikatesni trgovini ni izgovoril besed: »Hinaus mit den Windischen!«, Zamparuttijeva prodajalka Hedi Heidenkummerjeva pa je dejala, da lahko na mestu oslepi in da jo lahko

Bog takoj kaznuje, če je inž. Westen izgovoril omenjene besede. Pri konfrontaciji z obema pričama je g. Kraupner odločno vztrajal pri svoji izpovedi.

Inž. Westen je omenil, da je drugi večer po incidentu z g. Kraupnerjem prisil v Zamparuttijevi trgovini g. Kraupnerja, da bi mu oprostil, če ga je morda žalil, čeprav misli, da tega ni storil. Gosp. Kraupner mu je že takrat povedal, kako ga je bil inž. Westen opsoval.

Sodnik je gg. Kraupnerja in Debenjaka zaprisegel. Po govoru odvetnika dr. Skoberneta, ki je zagovarjal inž. Westna, je s. o. s. g. Kraut razglasil sodbo, da je inž. Maks Adolf Westen kriv, da je izgovoril inkriminirane besede. Inž. Westen je bil zaradi prestopka po čl. 5 zakona o zaščiti države obsojen na dva meseca zapore in na 8000 din denarne kazni odnosno na nadaljnjih 134 dni nadomestnega zapore, na povračilo stroškov kazenskega postopanja in na plačilo povprečnine v znesku 1000 din. Utemeljitev sodbe navaja, da sodišče ni moglo verjeti izpovedi priče Hilde Putanove, ki je v bistvenem nasprotju z izpovedjo priče Lokoška, in da tudi ni moglo upoštevati izpovedi prič Martinija in Rimeka. Sodišče je prišlo do prepričanja, da je imel inž. Westen namen, z inkriminiranimi besedami izzvati mržnjo napram večini prebivalstva slovenske narodnosti in utrditi svoje sonarodnjake v njihovem prepričanju. Inž. Westen bi se moral kot inteligent zavedati dalekosežnosti svojega ravnanja ravno v sedanjih časih.

Vsa zadeva je značilna slika vzgoje in mišljenja izvestne gospode, ki se ji med nami tako dobro godi in je vidno prežeta z nam sovražno miselnostjo.

»Merkurja« v Sloveniji ukinjeno. Proti temu je predsednik ostro nastopil, ker bi bili s tem oškodovani tudi interesi članov »Merkurja«, ki uživajo pri »Merkurju« zelo velike ugodnosti, ki jih ne nudi nobena druga bolniška blagajna. Privatni in trgovski nameščenci so si organizacijo »Merkur« sami osnovali in si je ne dajo odvzeti. Celjska podružnica »Merkurja« ima sedaj ob svoji desetletnici že nad 300 članov z nad 600 družinskimi člani, ki so v primeru potrebe deležni vseh dobrot dopolnilnega bolniškega zavarovanja. Celjska podružnica spada med najmočnejše edinice »Merkurja«, ki ima okrog 100 edinic z 28.000 člani.

Tajniško in blagajniško poročilo je podal društveni tajnik in poverjenik g. Vlado Močnik. Na pismen predlog nadzornega odbora sta prejela upravni in nadzorni odbor razrešnico.

Za izvolitev novega upravnega in nadzornega odbora in članov prosvetne sekcije je bila preložena samo ena lista in so bili za novo poslovno dobo soglasno izvoljeni naslednji gg. in gđc.: predsednik rav. Drago Kralj, I. podpredsednik Vinko Schuster, II. podpredsednik Leopold Vučer, odborniki Anton Hlačer, Karel Grilec, Ivan Sajevec, Ivo Svet, Ivan Litera in Franc Sorman; člani nadzornega odbora: Mirko Priskić, Herman Treo in Josip Steinbüchler; člani prosvetne sekcije: Karel Grilec, Fran

GALANTERIJ
DROBNARIJE
SPORTNE PREDMETE
POTNE POTREBEŠČINE
NOGAVICE
ŠOLSKE ZVEZKE
PARFUMERIJO ITD.

dobite v novi trgovini

PIBROVC & DRUG

CELJE, KREKOVA CESTA
(palača Pokojninskega zavoda)

Zborovanje absolventov državnih trgovskih šol v Celju

Požrtvovalno delo in lepi uspehi

Dne 28. aprila dopoldne je bil VIII. redni letni občni zbor Društva absolventov drž. trgovskih šol v Celju. Salon v Narodnem domu je zavedno članstvo napolnilo do zadnjega kotička.

Predsednik g. Vučer je pozdravil delegate ljubljanskega društva gg. Jurkasa in Švarca ter gđc. Brečo Vrhovčevca in Zinko Kravosovo, zastopnika profsorskega zbora drž. trgovske šole g. prof. Ažmana in številno članstvo, ki je prihitelo tudi iz daljne celjske okolice na zborovanje. Nato je poročal o delovanju društva in prikazal dogodke v svetu, ki ovirajo normalen tok življenja in zadevajo v nemali meri tudi članstvo organizacije.

O društvenem tajništvu je poročala gđc. Milena Modičeva. Društvo ima 1. častnega predsednika, 279 rednih in 30 podpornih članov. Društvene objave so izhajale v dnevnikih, v celjski »Novi dobi« in »Trgovskem listu«. Uredništva slednjih dveh listov je izrekla tajnica prav posebno zahvalo za točno priobčevanje društvenih objav. Izredno zanimanje za organizacijo je pokazalo tudi zunanje članstvo, kar je vsekakor zasluga »Izvestja«, ki ga društvo izdaja vsak mesec.

Blagajnik g. Zupanek je poudaril, da so skrbno gospodarstvo v društvu in razne prireditve pripomogle, da se je društveno premoženje kljub neugodnim razmeram dvignilo od lanskega leta za 4000 din, tako da znaša letos 28.000 din. K temu uspehu so pripomogli tudi člani sami, ki redno plačujejo članarino.

O najvažnejši in najagilnejši društveni sekciji, o kulturni, je poročal g. More. Društvo je priredilo letos pet tečajev, ki jih je obiskovalo povprečno 70 tečajnikov. Tečaji so bili v drž. trgovski šoli ob večernih urah in so trajali pet mesecev. Moralni uspeh je bil zadovoljiv, finančni neuspeh pa je krilo društvo s podpornimi članarini celjskih gospodarskih krogov, ki jim je izrekel g. More zahvalo za naklonjenost, ker so le na ta način mogli tudi brezposelni brezplačno posecati tečaje. Zahvalil se je tudi g. direktorju Marinčku, gg. profesorjem in ostalim, ki so pripomogli k

KINO METROPOL CELJE

bo predvajal

V nemškem jeziku

od 10. do 12. maja film

ZAVESA JE PADLA...

ki je poleg zanimivega dejanja še poln prekrasnih pesmi in plesov.

Aneliese Uhlig

Elli Mayerhofer

Od 13. do 15. maja Vas bo zadivil film — smehljaj orošenega cvetja, prelestna bajka

MIKADO

Nalik lahnemu zefirju preveva mehka lirika to edinstveno, harmonično delo...

Kenny Baker

Jean Kolin

Matineja: **Napravili so me za zločinca**

Sorman, Anica Stepiharjeva, Anica Pfeffererjeva, Mirko More in Viljem Stanič.

Pri slučajnostih sta bili predlagani in soglasno sprejeti naslednji resoluciji:

»1. Članstvo društva »Merkur«, društva trgovskih in privatnih nameščenecv Jugoslavije v Zagrebu, podružnice v Celju, zbrano na občnem zboru dne 8. maja 1940, najodločneje protestira proti vsaki kakršni koli teritorialni omejitvi delovanja društva in blagajne »Merkur« v vsej državi.

2. Članstvo zahteva, da se matica tega društva v Zagrebu in bolniška blagajna »Merkur« v Zagrebu izroči čimprej v upravo redno izvoljenim upravnim odborom društva in bolniške blagajne in da se v zvezi s tem ukine postavljeni komisariat.

Delovanje celjske podružnice »Merkurja« je za včlanjene trgovske in privatne nameščenice plodonosno in koristno ter je v velikem njihovem interesu, da se to delovanje nemoteno nadaljuje in razvija tudi v bodoče.

izvedbi tečajev. Jeseni je društvo priredilo ekskurzijo v Gostilničarsko pivovarno v Laškem.

Za zabavno sekcijo je poročal g. Suszynski. Ta sekcija je priredila plesno šolo, Miklavžev večer in zaključno čajanko. Plesna šola je bila vedno prav dobro obiskana in je služila članstvu za zabavo in za medsebojno spoznavanje. G. Zupanc je poročal o socialni sekciji. Društvo je poslalo gospodarskim podjetjem v dravski banovini okrožnico, da bi se v primeru potrebe pisarniških moči obrnila na društvo. Kljub neugodnim gospodarskim razmeram je društvo preskrbelo nekaterim brezposelnim članom namestitve. Knjižničar g. Maks Modic je poročal, da ima društvena knjižnica mnogo strokovnih knjig, ki jih članstvo s pridom uporablja za izpopolnjevanje svoje izobrazbe. O društvenem »Izvestju« je poročal g. Suszynski. Da se navežejo stiki tudi z zunanjimi člani, ki nimajo prilike, da bi direktno sodelovali v organizaciji, in da se društveno življenje poživijo, izdaja društvo za svoje članstvo razmnožena mesečna poročila o svojem delovanju. Na predlog člana nadzornega odbora g. Mirka Presingerja je prejel odbor razrešnico.

V imenu ljubljanskega društva je pozdravil občni zbor g. Jurkasa in poročal o delovanju ljubljanskega društva. O delovanju posameznih sekcij pa sta poročala g. Švarca in gđc. Vrhovčeva. V imenu profsorskega zbora je naslovil na društvo vzpodbudne besede g. prof. Ažman in pohvalil vzgledno in agilno delovanje organizacije.

V odbor so bili izvoljeni naslednji gg. in gđc.: predsednik Leopold Vučer, podpredsednik Feri Pleteršek, tajnica Milena Modičeva, namestnica Nežika Verboskova, blagajnik Milan Zupanek, referenta kulturne sekcije Riko Jerman in Leopold Weidner, socialne Franc Zupanc, zabavne Mirko More, knjižničar Maks Modic, referent za društveni tisk in propagando Maks Suszynski, odbornik Branko Musar, odbornici Zora Špindlerjeva in Zora Žerovnikova. V nadzornem odboru so Mirko Presinger, Maks Gorišek in Franja Javorškova.

Celjsko obrtništvo spet složno

Pomemben občni zbor Obrtnega društva v Celju

Celje, 10. maja.

V celjskem Obrtnem domu je bil v sredo zvečer reden občni zbor Obrtnega društva v Celju ob navzočnosti 45 članov.

Podpredsednik gosp. Lečnik je po pozdravnih besedah poudaril velike zasluge pokojnega društvenega predsednika in častnega člana g. Vinka Kukovca, ki ga bo društvo vsekdar ohranilo v častnem spominu. Udeleženci so počastili spomin zaslužnega pokojnika s klici »Slava!«. Nato je podpredsednik poročal v glavnih obrisih o društvenem delovanju. Tajnik g. Gorjup je poročal, da ima društvo 154 članov ter je priredilo številne sestanke, seje in družabne večere in vsestransko zastopalo obrtniške težnje in potrebe. Poročilo blagajnika g. Žoharja izkazuje okrog 70.000 din društvenega premoženja. Na predlog člana nadzornega odbora g. Goligranca je prejel odbor razrešnico, blagajnik pa pohvalo.

Podpredsednik g. Lečnik je nato omenil, da je postalo vprašanje nakupa Obrtnega doma v Celju, ki je last Zbornice za TOI, po Obrtnem društvu v Celju nujno, ker zahteva obrtništvo, da se mu Obrtni dom vrne. Podpredsednik je dal vprašanje nakupa Obrtnega doma v debato.

Gosp. Stojan Holobar je poudaril nujno potrebo in dolžnost vsega članstva, zlasti pa novega odbora, da dela z vsemi sredstvi na to, da se Obrtni dom v Celju spet vrne obrtništvu. Grajal je stališče Zbornice za TOI v Ljubljani, ki je v nekem dopisu sporočila, da ni v interesu zbornice, da bi v tem času prodajala realitete. Vrednost Obrtnega doma znaša okrog 700.000 din, medtem ko je zbornica pred leti prevzela samo dolg v znesku 280.000 din. Ker pa je naloga zbornice, da pomaga obrtnikom usta-

navljati odnosno graditi obrtne domove, se zbornica gotovo tudi s celjskim Obrtnim domom ne namerava okoristiti in morda čaka ugodne prilike, da bi izročila dom celjskemu obrtništvu proti mali odškodnini. To bi bila lepa gesta in ugodna prilika, da si pridobi zbornica več naklonjenosti tudi med celjskim obrtništvom.

Pristop Obrtnega društva v Celju k zadrugi Celjska razstava je bil po debati, v katero so posegli gg. Vozlič, Brišček in Holobar, odklonjen, ker sta bili zadnja in predzadnja razstava celjskemu obrtništvu bolj v blamažo in škodo kakor pa v korist. Presledki dveh let za take razstave so za Celje prekratki. To je pokvarilo oni sloves, ki si ga je pridobila Obrtna razstava v Celju leta 1935. Obrtne razstave naj v bodoče prirejajo obrtniška združenja in društva, ki jim je ta naloga začrtana v pravilih.

Veliko zanimanje in pravcato bojno razpoloženje je vladalo za volitev novega odbora. Glasovali so tajno z listki. V odbor so bili izvoljeni naslednji gg.: Stojan Holobar, Franc Žohar, Anton Lečnik, Ivan Vozlič, Majerič, Slavko Kukovec, Franjo Frajle, Josip Kos, Karel Jezernik, Franjo Vehovar in Karel Golob, za namestnike gg. Andrej Rozman, Anton Oražem, Drago Gams, Franc Kerin, Anton Uršič in Riko Grobelnik, za pregledovalca računov pa sta bila izvoljena gg. Konrad Goligranc in Karel Perc. Uprava se bo konstituirala na prvi seji, ki bo v torek 14. t. m.

Zaradi tajnih volitev se je občni zbor zelo zavlekel. Potekel pa je v zadovoljstvo vseh, ker je bila s temi volitvami slednjič zaključena dolgoletna borba med dvema taboroma obrtništva. Sedaj so dani vsi pogoji za čim uspešnejše, složno in pozitivno delo za napredek obrtništva, ki bo vsemu celjskemu okraju v čast in ponos.

Uspešno delovanje celjskega »Merkurja«

Proti teritorialni omejitvi »Merkurjevega« udejstvovanja

Celje, 10. maja.

Celjska podružnica »Merkurja«, društva trgovskih in privatnih nameščenecv Jugoslavije v Zagrebu, je imela v sredo zvečer v Narodnem domu svoj 10. redni občni zbor, ki ga je vodil predsednik podružnice g. rav. Drago Kralj.

Predsednik je v svojem zanimivem

poročilu omenil imenovanje komisarja pri centrali »Merkurja« v Zagrebu in poudaril zahtevo vsega članstva, da se komisariat čimprej ukine in da prevzame vodstvo centrale redno izvoljena uprava. Predsednik je nato omenil akcijo za teritorialno razmejitev bolniških blagajn, po kateri bi naj bilo delovanje

Ponavljamo:

Pazite na špijone!

Prijavljajte sumljivce!

Ne širite nepotrjenih vestí!

Politika

Naša javnost in vzpostavitev odnošajev z Rusijo

O tem važnem vprašanju piše beograjski »Napred« med drugim:

Noben dogodek v zadnjih letih našega burnega političnega življenja ni izzval tako enodušnega odobravanja, kakor vzpostavitev zvez naše države s Sovjetsko Rusijo. Če je bil kateri sklep, ki ga je storila današnja vlada, ne da bi naletela pri tem na opozicijo, je to gotovo ta sklep. Sklep o vzpostavitvi gospodarskih odnošajev z Rusijo je poleg tega, da ima lastnosti državniške poteze v naši zunanji politiki, učinkoval v naši javnosti brez dvoma psihološko pomirljivo. Po enodušnem odobravanju, ki ga je izzval ta korak naše zunanje politike, se lahko reče, da vlada ni samo storila nujnih korakov, ki so jih narekovali naši gospodarski interesi, temveč je tudi ustregla željam vsega naroda.

Treba je čimprej vzpostaviti normalne in prijateljske zveze z Rusijo. S tem se ne povzroča nikakšno iznenadenje in ne dela nikakšna nova politika. To zahteva logika našega položaja nevtralne države in naša odločna in zavestna volja, da ohranimo svojo narodno svobodo in državno celoto.

Jugoslavija je odločna in samozavestna

Madžarsko vladno glasilo »Pester Lloyd« piše med drugim:

»V Jugoslaviji so zadovoljni, da lahko še nadalje ostanejo izven vojne, hkrati pa store vse, da bi svojo nevtralnost in neodvisnost ohranili tudi v bodoče. Vendar vzbujajo pozornost, da je pod vplivom najnovejših dogodkov nastopila v Jugoslaviji velika sprememba javnega mnjenja. Vsi se zavedajo, da je namesto nevtralnosti nastopila dejanska neudeležba v vojni, ki jo jamčita predvsem lastna moč in odločnost. Jugosloveni so prepričani, da jim za ohranitev njih neodvisnosti zadošča njihova lastna moč, kar je najboljšje jamstvo v bodočnosti. Spričo tega je postalo tudi zadržanje Jugoslovenov bolj odločno in samozavestno. V vsakdanjem življenju Jugoslavije se je le malo spremenilo. Jugoslavija je še vedno srečna dežela, ki ne pozna nobenih izjemnih ukrepov in omejitev.

Otroški voziček

kolo ali šivalni stroj najbolje in najhitreje prodate, kupite ali zamenjate v trgovini J. Uršič, Celje, Narodni dom.

Dr. P. St.:

Gajšek s Kalobja*

(Dunajski dvor po ljudskem pripovedovanju — Stara povest je dobila nove dodatke)

Kadarkoli smo ob narodni pesmi Pegam in Lamberger ali ob Levstikovi povesti Martin Krpan govorili o tem, kako si ljudstvo predstavlja veliko mesto in cesarski dvor, sem se vedno spominjal tudi Gajška s Kalobja.

Pred kakimi 40 leti sem slišal kot otrok večkrat takole zgodbo:

Gajšek s Kalobja je šel na Dunaj, pa si je mislil, da mora pogledati tudi k cesarju. Prišel je v grad in polukal v dvorano. Tam je sedel cesar ravno na tronu in regiral. Ko pa je zagledal Gajška, je takoj stopil s trona in šel Gajšku nasproti. Ko sta se lepo pozdravila, je cesar Gajška izpraševal, kako je še kaj na Kalobju. Pa tudi cesarico je cesar poklical: »Lizika, pride le pogledat! Glej, Gajšek s Kalobja je tu.« Cesarica je ravno v sosedni sobi štunfe krpala

*) Kalobje je župnija na 621 m visokem hribu pri št. Juriju blizu Celja. Kdo pa naj bi bil Gajšek, tega nisem mogel dognati, kajti zgodba sama ne kaže naravnost na nikogar, čeprav je tam več Gajškov.

Občinske volitve so nujno potrebne

V mesecu aprilu so časopisi objavili vest, da bodo že v maju razpisane občinske volitve, ki bodo tajne in s proporcem. Žal pa se te napovedi niso uresničile. Po izjavi, ki jo je podal g. predsednik vlade v Zagrebu novinarjem, je nastalo novo upanje.

Poleg dejstva, da so volitve v kmečkih občinah potrebne, ker so današnje občinske uprave predolgo na oblasti, obstoji še mnogo drugih okolnosti, ki nujno narekujejo, da se volitve razpišejo in izvršijo čimprej. Po zadnjih občinskih volitvah so bile v marsikateri občini izvršene teritorialne spremembe, ki pa niso bile tolikega obsega, da bi se morale izvršiti tudi volitve. Važno pa je v takih primerih dejstvo, da so prebivalci-volilci krajev, ki so bili po volitvah priključeni drugi občini, glasovali za kandidatno listo prvotne občine, ki je dobila pičlo relativno večino. Tako je bilo pred izvršeno teritorialno spremembo. Če pa po izvršeni spremembi odštejemo glasove onih volilcev, ki so prešli v drugo občino, in jih primerjamo z ono kandidatno listo, ki je pri volitvah vsled volilnega sistema ostala v manjšini, se izkaže, da je prejšnja večinska lista — ostala v manjšini. Kljub temu stanju pa tvori tako izvoljeni občinski odbor še vedno večino, čeprav je dejansko nima. Mnogo je tudi primerov, da sedijo v občinskih upravah in odborih osebe ki po § 28., točkah 4., 5. in 8. zakona o občinah ne morejo biti občinski funkcionarji.

Potrebo čimprejšnjega razpisa in izvedbe občinskih volitev narekuje tudi dejstvo, da je v mnogih, predvsem v izrazito kmečkih občinah gospodarstvo slabo.

Sedanje načelo, da tvorijo občinsko upravo prvi na najmočnejši listi izvoljeni odborniki, je treba revidirati tako, da se župana in podžupana ter v upravo izvolijo najsposobnejše člane odbora in to po proporcii, ki ga je posamezna lista dosegla pri volitvi odbora. Tako sestavljena občinska uprava bi nudila manjšini vsaj kontrolo nad poslovanjem večine, kar sedaj ni mogoče. Zlasti v izrazito kmečkih občinah najdemo člane občinske uprave, ki so nesposobni za izvrševanje svojih funkcij. Na to doslej sploh niso ali pa so polagali prav malo pažnje, merodajno je pač bilo, da gre za premožnega kmeta, ki bo pri volitvah pridobil glasove.

Prihodnje občinske volitve pa morajo biti izvršene zares svobodno in brez pritiska.

Značilna razlika

»Sokolski glasnik« poroča:

»Regime fascista« se silno jezi na papeški organ »Osservatore Romano«, ker kaže s svojim pisanjem simpatije za borbo demokratskih sil Anglije in Francije in za stvar katoliške Poljske, a se ne navdušuje za zvezo z Nemci, kakor dela fašistični tisk. Fašistični list je zlasti srdit, ker se je »Osservatore Romano« zaradi takšnega pisanja razširil med ita-

in perilo peglala, pa je samo predpasnik odvezala in prišla Gajška pozdravit. Cesar ji je naročil: »Lizika, prinesi nama malo vina, pa kako klobaso še boš tudi našla v kibli, saj veš, da je Gajšek lačen in žejen od dolge poti.« Cesarica je kar šla in se kmalu vrnila z jedačo in pijačo. Cesar in Gajšek pa sta sedela, se krepčala in se pogovarjala o Kalobju in Kalobjanih. Tistega dne ni cesar nič več regiral, se je z Gajškom preveč dolgo zamotil.

Ker sem to zgodbo ponovno slišal, se čudim, da je ne najdem nikjer zabeležene vsaj kot paralelo k omenjeni narodni pesmi in povesti. Čudim se tudi, da je v naših krajih, torej v okolici Kalobja, spomin na to povest popolnoma izginil, saj je že skoraj nihče več ne pozna. Hotel sem jo rešiti pozabe in pričel iskati še kako drugo verzijo. Oporozjen sem se obrnil na šolskega upravitelja g. Gabr. Sudarja v Slivnici pri Celju. Ta mi je poslal povest, kakor jo on pozna. Povest pa je dobila v desetletjih nove in prav zanimive dodatke iz političnega življenja, čeprav je temelje zvesto ohranila. Tako bo kar dober primer, kako se povesti razvijajo po prilikah. G. Sudar mi piše (za kar se mu tudi tukaj zahvaljujem):

Ko so nekoč po maši kmetje ustavili Gajška s Kalobja, naj jim pove, kako je bilo na Dunaju (torej tudi okvir, kakor

lijanskim občinstvom, medtem ko se oficialni tisk malo čita.

Če ga more to utešiti, mu lahko sporočamo, da se vsi katoliški listi v tem ne strinjajo s papeškim organom. Tako n. pr. objavlja zagrebška »Hrvatska straža« iz dneva v dan velike naslove, ki se n. pr. glasijo (v eni sami številki): »Čedalje slabši izgledi zaveznikov na Norveškem« — »Angleški listi pišejo, da utegne njihova akcija propasti« — »Blokada proti Nemčiji ni uspela« itd., medtem ko besedila papeževe poslanice, namenjene Poljakom, sploh ni objavila.

„Narodne“ vlade

Zanimivo je, da sta doživeli »narodni« vladi Kuusinen in Quislinga isto usodo. Tudi kitajskemu Quislingu Van Čing Veju se godi slično.

Domače vesti

VESELE PRAZNIKE

želita vsem naročnikom, čitateljem, inšerentom in sotrudnikom

uredništvo in uprava »Nove dobe«

— O binškoštih bodo odprte in oskrbovane vse planinske kočice v Savinjskih planinah, tako Kocbekov dom na Korošici, Frischaufov dom na Okrešlju in Aleksandrov dom v Logarski dolini, pa tudi vse ostale kočice v območju Kamniških planin. Na Korošici in Okrešlju je še mnogo snega za smučanje. Pot na Korošico vodi iz Kamnika preko Presedljaja, z druge strani pa iz Luč v Savinjski dolini. Na binškoštni ponedeljek bo na Okrešlju smučarska tekma v slalomu v priredbi savinjske podružnice SPD. O praznikih bodo Okrešelj obiskali zimski sportniki iz Maribora, Celja, Ljubljane in z Jesenic, ki nameravajo sodelovati pri smučarski tekmi. Najlažji dostop na Okrešelj je skozi Logarsko dolino, kamor bodo o praznikih vozili redni avtobusi iz Ljubljane (odhod vsak dan ob 15.40 iz Tavčarjeve ulice) in iz Celja (odhod vsak dan ob 16.10 izpred kolo-dvora). Če se bo vreme zboljšalo, bo letošnji binškoštni izletniški promet prav živahen.

— Tragična smrt savinjskega splavarja. V soboto 4. t. m. so trgovci Jože Slapnik, krmar Jakob Tomišek in 40 letni splavar Matija Remšak, vsi iz Šmartnega ob Dreti, sestavili v Roglici pod Zagrebom 12 splavov in krenili po Savi proti Stari Gradiški. Ko so vozili okrog 15. mimo Blance nad Staro Gradiško, je privozila na ovinku nasproti ladja z vlačilcem. Tomišek in Slapnik, ki sta bila spredej, sta naglo okrenila popolnoma na desno, Remšaku, ki je bil na zadnjem delu splavov, pa to ni uspelo. Slapnik je hitro skočil k Remšaku, da bi preprečil nesrečo, v tem pa je ladja zadela v zadnji del splavov in jih prevrnila. Slapnik in Remšak sta padla v vodo. Slapnik se je rešil, Remšak pa je utonil. Njegovega trupla še niso našli.

— Gasilska zajednica dravske banovine v Ljubljani poziva vse gasilske župe

ga ima Levstik v Močiljarju), je začel: No, pa pojdmu v oštarijo, pa dol se poknite, pa vam bom povedal. Takole je bilo: Ko smo prišli poslanci na Dunaj, so nas gospod doktor Korošec peljali tje, kjer pravijo, da je parlament. Že prej so nam naročili: »Fantje, nič se ne bojte, ne bo nič hudega. Če bojo tam kaj sklepali, vam bom že jaz pokimal, če je treba potrditi.« Tako se je tudi zgodilo. Ko so nas začeli gledati, kaj bomo rekli, smo že videli, da gospod Korošec prikimavljajo, pa smo tudi mi hiteli prikimavati in mrmrali smo, kakor mladi pujski: mr, mr... No, vidite možakarji, tako smo v parlamentu hitro opravili, pol pa sem si rekel: Vidiš, Gajšek s Kalobja, ko si že glih na Dunaju, bi pa priložnost ponucal, pa bi šel cesarja Franca Jožefa obiskat. Tako sem tudi naredil. Mahnil sem jo tja vun, kakor pravijo da je šenbrunk. Pridem tja do vrat, pa že zamirkam dva soldata na vahti. Čisto rumena sta bila, kakor da bi ju bil v ajeršpajzi povaljal, pa bajonetauf sta imela. Seveda me noben ni nič vprašal, ko sta vedela, da sem Gajšek s Kalobja. Potem pa grem črez hof, pa pridem do grešine. Grem po enih štengah gor, tam pa spet zamirkam dva soldata pred vrati, ki sta bila tudi v ajeršpajzi povaljana, samo bajoneta auf nista imela. Jaz sem si rekel: holt, v totem štibelcu bojo pa cesar. Najprej



Bilo kuda Kiki svuda!

Proizvodi UNION Zagreb

in čete, da čim intenzivnejše sodelujejo tudi letos pri organizaciji in izvedbi protituberkuloznega tedna od 19. do 25. t. m.

— O prehrani. Najlažje prebavljiv sladkor je dekstroza ali grozdni sladkor, ki skoraj direktno prehaja v kri. Ogljikovi hidrati otroške mlečne moke »BRACO« razpadajo v glukozo, zaradi česar je mlečna moka »BRACO« najboljše sredstvo za krepitev malih in velikih.

Celje in okolica

c Deložacija delavskih organizacij iz poslopja Delavske zbornice. Po sklepu imenovane uprave Delavske zbornice bi bile morale biti včeraj ob 9. dopoldne deložirane iz poslopja Delavske zbornice v Celju delavske strokovne organizacije, organizirane pri Udruženju delavskih sindikatov, in tudi delavsko kulturno društvo »Vzajemnost«. Te organizacije imajo v poslopiju tri sobe na razpolago. Ob času, ko bi bila morala biti izvršena deložacija, se je zbralo pred poslopijem mnogo ljudi, predvsem delavcev, do deložacije pa ni prišlo, ker so jo preložili.

c Pohižite na binškoštni ponedeljek v Velike Širje nad Rimskimi toplicami, kjer bo priredil akcijski odbor za rešitev Aškerčeve domačije lepo svečanost. Udeleženci iz Celja se bodo odpeljali iz Celja na binškoštni ponedeljek z vlakom ob 11. do Rimskih toplic, nakar bodo krenili z udeleženci iz drugih krajev Slovenije v tri četrt ure oddaljeno Veliko Širje, kjer so bo ob 12.30 pričela slovesnost. Udeležite se te slovesnosti v čim večjem številu!

Od sobote 11. t. m. spet prifubljeni
KONCERTI VOJAŠKE GODBE
celjskega polka
V HOTELU „UNION“
(Celjski dom)

Na koncertih se bodo izvajala dela naših domačih in tujih skladateljev.

c Akademija podmladka Jadranske straže na celjski gimnaziji je v sredo privabila mnogo občinstva v celjsko gledališče. Najprej je dijaški zbor zapel državno himno, nakar je predsednik podmladka šestošolec Milan Božič v lepo zasnovanem govoru očrtal naloge in de-

sem potrkal, pol sem poropotal, pa ni bilo nič. Pol sem pa butnil v vrata. Se pa jeden zadere: »Herajm, če si kaj fajna!« Kakor ofnem vrata, sem že na bikspodnu ležal. Komaj se poberem in klobuk poiščem, sem že zagledal cesarja Franca Jožefa, ko so na tron sedeli, vizali ino »Slovenskega gospodarja« so brali. Kakor hitro me zagledajo, zavpijejo: »Ja, Gajšek s Kalobja, kaj si ti tu?« »Jaz, jaz sem«, sem odgovoril ponižno. Tedaj pa pravijo cesar Franc Jožef: »Gajšek s Kalobja, dol se pokni, da se kaj pomenima!« Kakor sem se dol poknil, sem že drugič na bikspodnu ležal; saj ni bilo nič čudnega, ko so pa imeli tako tumaste zecne, vse na fedre; me je pa kar v luft vrglo, pol pa na podn. Pol sma se pa vse sorte menila. Vse so me vpraševali, jaz sem jim pa po pameti odgovarjal. Ko se že meniva nekaj cajta, pa zavpijejo cesar Franc Jožef tja v drug štibelc, kjer so cesarica Liza stari beš peglali in stare štunfe štofali: »Liza, ne boš nič bliže prišla, Gajšek s Kalobja je tu. Prinesi nama kaj za pod zob!« Črez en cajt pa pridejo cesarica Liza, pa prinesejo zvrhan talar klobas pa pol belega kruha, pa tisto postavijo pred naju. Pol ga grejo spet peglat in štunfe štofat. Midva s cesarjem Francem Jožefom sma pa začela ogrebati, kar so nama cesarica prinesli. Črez en cajt pa spet zavpijejo cesar

lo Jadranske straže in poudaril veliki pomen morja za našo državo. Petošolka Tatjana Kurnikova je zelo učinkovito deklamirala pesem dr. Ivana Preglja »Ubiti zvon«. Nižješolci so pod vodstvom g. prof. Zupana pohvalno izvedli prsto vajo »Mladi vojak«. Violinista B. Hartman in J. Kantušer sta ob klavirskem spremljevanju Maria Sancina z dobro tehniko in precizno zaigrala lepi »Rondo«, skladbo ravn. Karla Sancina. Navdušen aplavz so želi višješolci in višješolke, ki so v čeških narodnih nošah zelo ljubko in eksaktno ob spremljevanju malega dijaškega orkestra zaplesali »Češko besedo; ples je temeljito navežbala ga. Helena Rajhova. Moški zbor višješolcev je zapel Vodopivčev »O večerni uri«, mešani zbor višješolcev pa »Rdeči sarafan« v Foersterjevi harmonizaciji in Doktoričev »Našo bol«. Oba zbora je vodil g. prof. Knap. Zbora razpolagata z dokaj dobro dinamiko in sta pela zadovoljivo. Zelo ljubko in učinkovito je bilo »Baletno kolo«, ki so ga zaplesale petošolke pod vodstvom gđ. Trdinove. Izreden uspeh so dosegle Eva in Iva Krautbergerjeva ter Vera Košutnikova z modernimi ritmičnimi vajami z različnim stepom ob spremljevanju dijaškega plesnega orkestra. Akademijo je zaključila uprizoritev Jurčičeve veseloigre »Berite Novice!« v skrbni režiji g. prof. Orla. Stojan Skitek, Marija Jagrova, Verena Jeričeva in Gregorij Ocvirk so prav posrečeno podali svoje vloge. Bučen aplavz je izzval sedaj v Celju aktualni izrek: »Po vin' diši!« Akademija je dosegla zelo lep uspeh. Nastopajočim in njihovim vaditeljem gre polno priznanje za opravljeno kulturno in nacionalno delo.

c Mariborsko Narodno gledališče je uprizorilo v nedeljo zvečer v celjskem gledališču domačo opereto »Vse za šalo«, ki jo je napisal Celjan Danilo Gorinšek in uglašil mariborski vojaški kapelnik Josip Jiranek. Opereta je pisana prav učinkovito in z dobrim humorjem ter je prepletena s posrečeno satiro. Drugo dejanje je nekoliko predolgo, tretje pa je le epilog z enim samim fox-trotom ob zaključku. Jirankova glasba je moderna, zelo melodiozna, fino instrumentirana in privlačna. Orkester, ki ga je dirigiral skladatelj sam, je rešil svojo nalogo zelo pohvalno. Režija g. Harastovića je bila skrbna, scenarija pa načrta g. inž. arh. Franza okusna in učinkovita. Igralci so podali svoje vloge zelo zadovoljivo. Posebno pohvalo zaslužijo dame Iglčeva, Brumen-Lubejeva, Gorinškova, Savinova in Starčeva ter gg. Gorinšek, Manoševski, Harastović, Verdonik, Pavel Kovič, Nakrst in Košič. Plesi so bili dobro nastudirani, zbor pa se je pri petju včasih lovil. Opereta je dosegla tudi v Celju lep uspeh. Predstava je bila dobro obiskana, nekateri zastopniki pa se je iz neznanih razlogov niso udeležili. Popoldne so mariborski gostje ponovili Strausovo opereto »Cigan baron«. Tudi ta predstava je bila dobro obiskana.

c Celjske kavarne so zaradi draginje povisale cene.

Franc Jožef: »Liza, pojdi no sem! Ne veš, da sma po klobasah žejna. Prinesi nama kaj pijače! Tule gori na omari vzemi tisti zlati ključ, pa tega krajnega natoči!« Cesarica Liza grejo, črez en cajt se pa vrnejo, pa so že imeli krono na glavi pa petlitrsko flašo v rokah. Tisto postavijo pred mene, pa pravijo: »Francček, zdaj pa le glej, da ga bosta z Gajšekom pila, jaz bom pa medtem vižala.« (Tako se končuje ta povest brez pravega konca: ničesar ne zvemo o slovesu in povratku Gajškovem, a ne moremo trditi, da bi bila povest le kak odlolek.)

Major g. Ferenčak iz Šmarja mi je pravil, da je čital slično zgodbo o nekem Ličanu, ki je šel cesarja Franca Jožefa prosit, da bi bil njegov sin oproščen vojaške službe. Višji geometer g. Jeras v Celju pa je slišal, da se je s podobnim sprejemom pri cesarju bahal neki Kofol, poštar in gostilničar iz Volčje pri Tolminu; pa so ga zaradi tega baje orožniki preganjali...

* Pripis: Gornjo povest je objavila revija Slav. društva »Slovenski jezik« v zadnji svoji številki. Morda so še kje znane kake zanimive inačice ali kaki dodatki in pojasnila. Dobro jih je zbrati in rešiti pozabe. Kdor bi še kaj vedel, naj sporoči to našemu uredništvu.

c Določitev cen. Banska uprava je odobrila mesarskim podjetjem v občinah Žalec, Griže in Petrovče, zastopanim po združenju mesarjev in klobasičarjev v Celju, da smejo prodajati govedino sprednji del po največ 12 din, zadnji del največ 14 din, teletino največ 13 din oziroma 15 din, svinjino največ 14 din, oziroma 16 din. Tvrška Franc Zangger v Celju sme prodajati svinjsko mast tvrdke Klaič po 21.45 din in bučno olje po 21 din pri prodaji na debelo. Mesarska podjetja v občini Teharje, zastopana po združenju mesarjev in klobasičarjev v Celju, smejo prodajati volovsko meso po 12 do 14 din, teletino po 14 do 16 din, svinjino po 14 do 16 din in slanino po 18 din, Tvrška B. Krašovic v Zalecu sme prodajati slanino po 19 din, bučno olje pa po 19.50 din kg pri prodaji na debelo.

c Maksimiranje cen moke. Banska uprava je odobrila trgovcem z moko v Celju, zastopanim po združenju trgovcev v Celju, da smejo prodajati pšenično moko vojvodinskega porekla s pribitkom 21%, zaokroženim na 5 par pri kg, na dnevno borzno ceno pšenične moke št. 0, kakor notira na novozadski produkti borzi, oziroma s pribitkom 19% ob enakih pogojih za moko slavonskega porekla in z znižanjem po 20 par pri kg za moko št. 2, in po nadaljnjih 20 par za moko št. 5, 6 oziroma 7 na bazi označenih borznih cen za pšenično moko št. 0. Isti pribitek velja za ceno otrobov.

Slike za legitimacije

in amatersko delo najhitreje, točno in dobro izvršuje

FOTO PELIKAN

CELJE - RAZLAGOVA ULICA

c Umrl je v sredo po dolgem trpljenju v 40. letu starosti trgovec g. Adolf Putan iz Celja, sin pokojnega celjskega trgovca Luke Putana. Pogreb bo danes ob 17. iz mrtvašnice na mestnem pokopališču. Pokojnemu bodi ohranjen lep spomin, svojcem naše iskreno sožalje!

c V celjski bolnici je umrl v četrtek v starosti 56 let zasebnik g. Oton Janič iz Celja, brat pokojnega pekovskega mojstra, gostilničarja in posestnika Maksa Janiča. Pokojnemu bodi ohranjen blag spomin, svojcem naše iskreno sožalje!

c Žetev smrti. V Mestnem zavetišču v Medlogu je umrla 3. t. m. 71-letna zasebnica Rozalija Ratajčeva. V torek je umrla na Cesti na Dobrovo 83-letna zasebnica Ivanka Verličeva, na Zg. Hudičji pa je umrl tri mesece stari posestnikov sinček Konrad Golihleb. Na Cesti na Dobrovo je umrla v sredo 79-letna zasebnica Marija Ojsterskova. V celjski bolnici je umrl v nedeljo enoletni posestnikov sinček Ivan Čuješ iz Dragomile pri Šmarju, v torek pa 78-letni preužitkar Miha Vouk iz Pilštanja. N. p. v m.!

c Vsi rezervni oficirji in vojaški uradniki celjskega vojaškega okrožja naj javijo pododboru UROIR v Celju do 15. t. m., ali pristopijo kot člani k UROIR odnosno sporočijo, zakaj ne pristopijo. Pododbor UROIR nujno potrebuje te podatke zaradi poročila.

c Rezervni podoficirji celjskega vojaškega okrožja se opozarjajo na izjavo g. ministra vojske in mornarice, podane deputaciji URP v Beogradu letos 14. aprila, da je v novi zakon o ustrojstvu vojske in mornarice vnešen tudi člen, ki določa rezervnim podoficirjem za časa vojaških vežb podoficirsko plačo. Minister za prosveto pa je odobril ponovno priznanje podoficirskih šol kot enakih mali maturi. Minister za narodno zdravje je odobril rezervnim podoficirjem popust pri zdravljenju v bolnicah in zdraviliščih. Te določbe stopijo v veljavo, čim bodo objavljene v uradnem listu. Organizirani člani se pozivajo, da čimprej nakažejo članarino ter sporočijo točne podatke iz vojaške izprave in priložijo manjkajočo sliko. Vse to je treba poslati na spodnji naslov. Tovariši, ki še niso organizirani, pa naj to storijo čimprej, sicer ne bodo deležni zgoraj omenjenih ugodnosti. — Udruženje rezervnih podoficirjev, pododbor Celje.

c Šoferski izpiti se bodo pričeli v ponedeljek 20. t. m. ob 8. zjutraj pri predstojništvu mestne policije v Celju. Izpiti bodo za kandidate iz območja predstojništva mestne policije v Celju ter iz celjskega in laškega sreza. Interesenti naj vložijo zadevne prošnje čimprej pri predstojništvu mestne policije v Celju, soba št. 42.

c Koroškim borcem! Krajevna organizacija Legije koroških borcev v Celju poziva članstvo, da nemudoma dvigne prijavne tiskovine za spominsko kolajno pri svojih poverjenikih, ki so jim bile tiskovine vrnjene zaradi izpopolnitve. Vsa navodila prejmete pri poverjenikih, člani iz Celja pa jih dobijo v društveni pisarni v gostilni »Pri angelu« v Gosposki ulici dnevno od 17. do 19.

c Materinski dan Kola jugoslovenskih sester v Celju je zaradi binškočnih praznikov preložen na nedeljo 19. t. m.

c Dvodnevni binškočni izlet v Logarsko dolino (s posebnim avtobusom bo pripravila Savinjska podružnica SPD v Celju. Odhod iz Celja v soboto 11. t. m. zvečer. Prireditelj izleta sprejema prijave samo še danes.

c Občni zbor Delavskega godbenega društva v Celju bo v sredo 22. t. m. ob 18. v gostilni Belaj na Polulah. Vabljeni vsi člani! — Odbor.

c Vročitev plačilnih knjižic za mobilno in vojno stanje upokojenecem in invalidom. Mestno poglavarstvo v Celju razglašajo: Plačilne knjižice za mobilno in vojno stanje za upokojence in invalide bodo zaradi prevzema na razpolago pri mestnem poglavarstvu celjskem v sobi št. 9 od sobote 11. t. m. dalje med 9. in 12. dopoldne. Upokojenec in invalidi naj se zaradi prevzema knjižic zgledajo po abecednem redu in to: za črke od A do H v soboto 11. t. m., za črke od H do L v torek 14. t. m., za črke od L do P v sredo 15. t. m., za črke od P do S v četrtek 16. t. m., za črke od S do U v petek 17. t. m. in za črke od U do Ž v soboto 18. t. m. Vsaka stranka mora prevzem svoje knjižice potrditi s svojim podpisom in plačati za knjižico 3 din.

c Gori! V nedeljo okrog 20. je vojenec mesarskega mojstra in prekajevalca g. Albina Urbana kuril v prekajevalnici na dvorišču gostilne »Pri angelu« v Prešernovi ulici. Vsled hude vročine se je začela topiti slanina. Mast je začela kapljati na ogenj in se je vnela. Ogenj se se hitro razširil in uničil okrog 50 kg slanine. Kmalu so prispeli celjski gasilci, ki so ogenj hitro pogasili.

IZLET V CELJE SE VEDNO IZPLAČA! Cenj. domače občinstvo in tujce vabimo, da obiščeje gostilno »ANGEL«, CELJE, PREŠERNOVA ULICA 20. Tam dobite izborna ljutomerska naravna in sortirana vina. Priznana dobra kuhinja, pozorna postrežba. Avtomatski biljard. Priporoča se M. Seifried, gostilničarka.

c Sestava gospodarskega načrta za mestne gozdove. Mestna občina celjska razpisuje napravo gospodarskega načrta za svoje gozdove na Pečovniku, nad mestnim parkom, v Vitanju itd. Geodetske meritve gozdov bo izvršila mestna občina. Klupiranje bi izvršila mestna občina ali pa ponudnik, kar je treba v ponudbi navesti. Podrobne informacije se dobe v sobi št. 47 na mestnem poglavarstvu ob sredah in sobotah ob uradnih urah. Za ogled gozdov bo na razpolago spremljevalec. Pravilno kolokovane ponudbe je treba vložiti v sobi št. 9 mestnega poglavarstva pod »Gospodarski načrt« do 1. junija 1940.

ZA IZLET V BUDIMPEŠTO od 23. do 26. t. m. se sprejemajo prijave do 15. t. m. pri »Putniku«, Celje, telefon 119. Tam se dobijo tudi programi.

c Zdravnik dr. Stjepan Ivčić do nadaljnega ne ordinira.

c Darilo Dijaški kuhinji. Dijaški kuhinji v Celju je poklonil odvetnik g. Jernej Stante v sporazumu z odvetnikom g. Mirkom Hočevarjem znesek 1018 din, ki ga je plačal generalni konzul v p. g. dr. Anton Novačan iz naslova odmerjenih stroškov iz kazenske zadeve g. Hočevarja proti g. dr. Novačanu.

c Dijaški kuhinji v Celju je daroval katastrski inspektor g. Rudolf Didek v Celju 100 dn namesto venca na grob ge. Ane Natkove, civilni geometer g. Franjo Šmid v Celju pa 100 dn namesto cvetja na krsto ge. Angelece Majaronove.

c Zdravniško dežurno službo za člane GUZD bo imel na binškočno nedeljo zdravnik dr. Josip Čerin v Prešernovi ulici, v ponedeljek pa zdravnik dr. Drago Mušič na Cankarjevi cesti.

ZA BIRMO si oglejte bogato zalogo molitvenikov in rožnih vencev pri tvrdki KARL GORIČAR vdv., Celje, Kralja Petra cesta št. 7—9.



Iz občinstva

Nič drugega?

Nedavno je bil v Celju pogreb starke Neže Špornove, ki je bila umrla v misijonski hiši na hribu sv. Jožefa. Ob odprtem grobu se je poslovila od pokojne neka sobarica, ki je omenila, da ni pokojna zapustila ničesar drugega, kakor zgled skromnega in tihega življenja. Ker čujemo, da je zapustila še več kakor to, bi bilo morda dobro, če bi informirani gospodje pojasnili, kako je zares s to zapuščino. — r —

Neotesanost

Ko smo se vračali ob nedeljah dopoldne iz opatijske cerkve, smo že večkrat opazili na Glavnem trgu več fantov, ki so se v sklenjeni vrsti sprehajali po trgu. Kdor se jim ni izognil, tega so kratkoma odrinili. To neotesano in surovo početje je moralo na lastnem telesu občutiti več ljudi. Takšno pobalinstvo bi bilo treba že v interesu tujkega prometa takoj zatreti. — n —

Pasji koncerti

Stanovalci v hišah med Kralja Petra cesto in Strossmayerjevo ulico moramo že nekaj časa poslušati dnevne in nočne »koncerte«, ki jih prirejajo trije psi na nekem vrtu. Ker zaradi njihovega cviljenja in lajanja ponoči ne moremo spati, prosimo lastnika omenjenih psov, da bi sam primerno uredil zadevo. — h —

Sokolstvo

Pokrajinski zlet
Saveza sokola kraljevine Jugoslavije v Celju
v dneh 29. in 30. junija 1940

Zletni odbor je imel dosti skrbi zaradi zletnega prostora, ki je povzročil tudi gradbenemu odseku največ preglavic. Prvotno so računali, da bo pri prostih vajah nastopilo hkrati približno 1.800 do 2.000 članov telovadcev, množica, ki bi je telovadišče na Glaziji ne moglo objeti. Nastopajoči bi se morali deliti v dve skupni, prva recimo iz žup dravske banovine, druga iz ostalih žup. Toda v tem primeru bi morala biti dva zaporedna javna nastopa, 29. junija nastop prve, 30. junija nastop druge skupine. Tako bo pa glavni zletni dan omejen na 30. junij, ko bo tudi glavni javni nastop. Na zadnjem sestanku zastopnikov žup dravske banovine je bilo sklenjeno, da bodo nastopili v prvi vrsti le telovadeči iz žup naše banovine. Seveda bodo prispele tudi iz ostalih žup poedine skupine telovadcev in telovadk, na primer iz Banata in Dalamcije, ki jih bo župno načelnikstvo s tehničnim odsekom razvrstilo tako, da bodo prišli vsi na svoj račun. Članstvo in naraščaj, posebno telovadeči iz neobveznih žup, bodo prišli v Celje vsaj en dan prej, da se od dolgega potovanja odpočijejo. Ljubljanska župa je sklenila, da bo prispela na zlet s posebnim vlakom 30. junija zjutraj, da bo moglo članstvo prisostvovati skušnjam za popoldanski nastop, vrnila pa se bo še isti večer. Bratska ljubljanska župa je znatno olajšala delo zletnega odbora in ga razbremenila. Gotovo je, da bo tudi mariborska župa postopala na enak način. Lani proračunano število članov-telovadcev se bo v zletnih dneh najbrž za lep odstotek znižalo. Iz teh vrst je mnogo vpoklicanih v pripravljeno službo za obrano naše domovine, pa so se v vseh edinicah vrste telovadcev skrčile. Glazija bo telovadni nastop prenesla, težje bo pa sprejela množico občinstva. Šotori bodo v nekaterih delih drevoreda in morda v smeri proti Medlogu še izven njega. Gradbeni odsek bo izkoristil vse možnosti, da pripravi čim več prostora. Torej s prostorom bo še nekako šlo. Želimo, da bi tudi s prenočišči obvladali položaj.

Jubilejna sokolska razstava v Narodnem domu bo otvorjena že teden poprej, v nedeljo 23. junija, da si jo bodo mogli ogledati Celjani in okoličani še pred zletnimi dnevi. 28. in 29. junija bodo v Celju razne tekme. Predvidene so celo

savezne tekme. Na predvečer, 29. junija bo priredilo matično društvo akademijo na Glaziji.

Nič nas ne moti pri naših pripravah, ker verujemo in uspeh zleta in vemo, da bodo po jubilejnih dneh naši pogledi v bodočnost še lepši.

Zdravo!

Sokolsko društvo Celje-matica

Socialni sklad brata Matka Šmida. Društvena uprava je sklenila, da se novo ustanovljeni socialni sklad imenuje po umrlem nepozabnem bratu Matku Šmidu. V socialni sklad brata Matka Šmida pri Sokolskem društvu Celju-matici so v počastitev njegovega spomina poleg že objavljenih še darovali: 200 din Vilko Senica, Žalec; po 100 din Celjska posojilnica, Tine Novak, višji železniški kontrolor, Ljubljana, podružnica Ljubljanske kreditne banke v Celju in Ivan Srebotnjak, Sv. Peter v Sav. dolini; 60 din Ivan Marout, Žalec; po 50 din Jože Aubrecht, Žalec, dr. Ernest Kalan, odvetnik, Celje, Stanko Perc, bančni uradnik, Celje; po 20 din Franjo Čepin, dr. Jože Dolničar, Celje, Ivan Virant, Žalec. Z zadnjih izkazanimi darovalci je danes stanje tega sklada 3.390 din. Vsem darovalcem iskrena hvala!

Majniški izlet je bil preteklo nedeljo zaradi dežja nemogoč, pa bomo pohiteli v dogovorjene kraje v nedeljo 19. maja, če bo lepo vreme.

Dramski odsek je moral zaradi oddaje prostorov prekiniti vaje za gledališko igranje »Ujež«. Bratje in sestre bodo pravočasno obveščeni, kdaj se bodo vaje spet nadaljevale.

Sport

* **Medklubsko tekmo v slalomu na Okrešlju** priredi zimskosportni odsek Savinjske podružnice SPD v Celju na binkoštni ponedeljek 13. t. m. Tekmuje se po pravilih JZSS. Proga meri 800 m z višinsko razliko 250 m. Tekmovalci tekmujejo na lastno odgovornost. Prijave sprejema zimskosportni odsek Savinjske podružnice SPD v Celju, Kralja Petra cesta 9, še danes proti prijavnini 5 din. Naknadne prijave se bodo sprejemale v Frischaufovem domu na Okrešlju proti dvojni prijavnini do ponedeljka do 9. dopoldne, ko bo žrebanje startnih števil. Start bo ob 10. dopoldne. Razglasitev rezultatov bo takoj po tekmi v Frischaufovem domu na Okrešlju.

* **Finalno tekmovanje za državno nogometno prvenstvo** se je pričelo na praznik 2. t. m. Za to tekmovanje so se iz hrvatsko-slovenske in srbske lige kvalificirali po trije klubi in sicer iz prve Gradjanski, Hašk in Hajduk, iz druge pa BSK, Jugoslavija in sarajevska Slavija. Dne 2. t. m. sta bila zabeležena naslednja dva rezultata: v Zagrebu Jugoslavija : Hašk 5:3 (5:0) in v Splitu BSK : Hajduk 1:1 (1:1). V nedeljo 5. t. m. pa so bili doseženi naslednji rezultati: v Zagrebu BSK : Gradjanski 3:2 (1:1), v Beogradu Slavija (S) : Jugoslavija 1:0 (1:0) in v Splitu Hajduk : Hašk 5:1 (3:0).

* **V izločilnem tekmovanje za prvenstvo slovenske nogometne zveze** so bili v nedeljo doseženi naslednji rezultati: v Celju Olimp : Celje 2:0 (1:0), v Mariboru Železničar : ČSK 4:0 (2:0), v Ljubljani Bratstvo : Reka 2:1 (2:1), Hermes : Jadran 2:0 in Svoboda : Disk 3:2 (3:0), v Kranju pa Kranj : Mars 5:2 (3:0). Celje je izpadlo iz ožjega tekmovanja, v katerem bodo sodelovali Kranj, Bratstvo, Mars, ČSK, Železničar, Maribor, Amater in Olimp.

* **V drugorazredni prvenstveni tekmi** je moštvo SK Laškega v nedeljo na celjski Glaziji premagalo enajstorico SK Boruta iz Gotovelj s 4:2 (2:0). Prvenstvene tekme mladine Atletikov in Jugoslavije ni bilo, ker je bilo igrišče pri »Skalni kleti« delno pod vodo.

Šah

Borba za prvenstvo Slovenske šahovske zveze

Celjski šahovski klub je igral v nedeljo v hotelu »Evropi« v Celju revanžno prvenstveno tekmo z mariborskim šahovskim klubom »Vidmarjem«. Trije dobri celjski igralci to pot niso mogli nastopiti. Reditelj g. Pešič je moral večkrat nastopiti proti nekaterim temperamentnim osebam, ki so se vmešavale v potek igre. Posamezni rezultati so na-

slednji (prvi so Celjani, drugi Mariborčani): Poljanec:Gerželj 1:0, Cijan:Kukovec 0:1, Modic:Lukeš st. 1:0, inž. Sajovic:Marvin 0:1, Diehl:Kuster 0:1, Grašer:Čertalič 0:1, inž. Pipuš:Lukeš ml. 1:0. Partija Fajs:Nosan je bila prekinjena. Če bi Slovenska šahovska zveza

Iz naših krajev

Žalec

Svečanost mladih jadranskih stražarjev v Žalcu

Podmladek Jadranske straže na drž. meščanski šoli v Žalcu v četrtek 2. t. m. m. popoldne v Sokolskem domu v Žalcu svečano razvil svoj prapor. Sledil je mladinski pevski koncert meščanske šole v Šoštanju, narodne šole v Petrovčah, mladinskega zbora »Zvončka« v Šoštanju in meščanske šole v Žalcu.

Svečanost se je začela z državno himno, ki sta jo pela zbrana mladina in odraslo občinstvo. Zapeli so tudi »Himno podmladkarjev JS«.

Navzoče goste je nato pozdravil ravnatelj žalske meščanske šole g. Rudolf Godicl. Kaplan g. Jože Vošnjak je poudaril, da bo novi prapor simbol ljubezni do domovine in je prosil Boga, naj čuva Jugoslavijo. Gosp. kaplan je nato blagoslovil prapor podmladka JS kumoval pa je župan g. Ivan Vizovišek, ki je podaril prapor podmladkarjem JS. Gosp. župan je po vzpodbudnih besedah pritrdil na prapor spominski trak in izročil prapor poverjeniku JS g. N. Pirnatu iz Ljubljane. Poverjenik je čestital mladim stražarjem in izročil prapor ravn. Godiclu v varstvo. Prapor je nato prevzel praporščak mladih uniformiranih jadranskih stražarjev. Dve dijakinji meščanske šole sta izročili županu g. Vizovišku dva šopka v zahvalo za kumstvo. Po deklaraciji podmladkarja je spregovoril poverjenik JS g. Pirnat. V poetični obliki je orisal našo lepo jugoslovensko domovino in simbolično slikal barve naše zastave ter poudaril, da moramo biti vsi vojaki-čuvarki našega morja.

Nato se je začel mladinski koncert. Šolska mladina je zapela državno himno in »Himno podmladkarjev JS«.

Zbor meščanske šole iz Šoštanja je pod vodstvom g. Valterja Brasa zajel štiri religiozne pesmi, izmed katerih je Grbčeva belokranjska »Jezusu pušelček« najbolj ugajala.

Sledil je nastop mladinskega zbora narodne šole iz Petrovč. Zbor je vodil g. Srečko Pečar mirno in spretno. Mladina je pela zelo občutno in z vzorno dinamiko. Od štirih koroških narodnih pesmi so morali »Pojdem v rute« ponoviti. Venec zmage so odnesli Petrovčani.

Mladinski zbor »Zvonček« iz Šoštanja je pod vodstvom g. Jurčeta Vrežeta zapel štiri pesmi. Zelo je učinkovala Tomčeva težavna pesem »Lepa Jana« ob spremljavi klavirja, ki jo je neoporečno oskrbelja gđ. Vanda Brinarjeva.

Mladina meščanske šole iz Žalca je zapela pod vodstvom g. prof. Blaža Tomaževiča štiri belokranjske narodne pesmi. Izbira pesmi je pokazala, da je posvetil pevovodja študiju kompliciranih zborov mnogo dela, kar je bilo posebno očitno v Adamičevi učinkoviti »Tri ptice čez morje priletele«. Združeni zbori so zapeli pod istim vodstvom še Mehulovo »Molitev za vladarja« in Jenkovo-Tomčevo »Molitev«.

Nato je spregovoril učitelj g. J. Vreže iz Šoštanja. Navdušil je mladino in odrasle, ko je poudaril, da bi nas sovražnik nikakor ne našel razcepljenih in nepripravljenih. Na poziv g. Vrežeta so vsi navzoči zapeli našo bojno pesem »Hej Slovani!«

Koncertu je sledil družaben večer. V šotorih so stregli prijatelji in prijateljice mladih stražarjev v zadovoljstvo vseh.

Prirediteljem iskreno čestitamo k nadvse lepo uspeli manifestaciji za naše morje. K.

Ž **Krajevni odbor Jadranske straže v Žalcu** se prav pristrčno zahvaljuje vsem onim, ki so kakor koli pripomogli, da je mladinski koncert podmladkarjev Jadranske straže tako lepo uspel. Zahvaljujemo se g. županu Vizovišku za njegovo vsestransko naklonjenost, darovalcem prispevkov v denarju, jestvinah in pecivu, vsem, ki so pomagali s svo-

ocenila prekinjeno partijo kot dobljeno za Celje, bi se glasil rezultat 4:4, kakor pri prvem srečanju v Mariboru. Ker pa je Celjski šahovski klub obakrat na prvi deshak zmagal, bi postal v tem primeru zmagovalec in bi o binkoštnih nastopil proti prvaku ljubljanskega okrožja

jim osebnim delom in vsem, ki so prirediteljem posetili. Vsem skupaj prav pristrčna hvala in bodi jim v zadoščenje, da so položili svoj dar za naš Jadran!

Ž **Zvočni kino Žalec**. V soboto 11. in nedeljo 12. t. m.: »Sergij Panjina«. Velefilm o sleparju in zlem duhu žena Panjinu. V glavnih vlogah knez Trubecoj, François Rosay in Pierre Renoir.

Petrovče

p **Sprememba posesti**. Petrovska občina je prodala svoj šolski vrt pri občinski hiši svoji sosedji, posestnici in gostilničarki ge. Franciški Žagarjevi, vdovi Jelovškovi. Nasprotno pa je petrovska občina kupila del zemljišča Korenovih dedičev za šolskim poslopjem za šolski vrt. Prodaja občinske lastnine je povzročila med občinarji precej razburjenja, ker odobritev prodaje ni bila izvršena s plebiscitom občinarjev.

p **Olepšanje občinske hiše**. Te dni olupšujejo zidarji precej nagrbčeno lice občinske hiše. V novi obleki s posutim peskom pred hišnimi pragoma in s prepletkanimi hišnimi vrati bo poslopje kazalo okolici romarske cerkve prijaznejše lice.

Braslovče

b **Nov sokolski oder v Braslovčah**. V okviru sokolske Petrove petletke je Sokolsko društvo v Braslovčah poleg drugih načrtov izvedlo in moderno uredilo sokolski oder. Nova kuliserija in moderna razsvetljava se bo pokazala na binkoštno nedeljo 12. t. m., ko bodo lepi oder svečano otvorili z uprizoritvijo Medvedove drame »Mladi in stari«. Bratje in sestre, prijatelji našega Sokola, vabimo vas v nedeljo ob 15. v Sokolski dom k otvoritvi sokolskega odra!

Polzela

Nedopustno ravnanje s slovenskim delavstvom

Polzela, 10. maja.

Tovarna pletenin »Polzela« d. d. na Polzeli, ki je last nemškega milijonarja Reiserja iz Berlina, je bila eno izmed redkih podjetij pri nas, ki se ni zmenilo za uredbo bana dravske banovine o minimalnih mezdah. Uredba o minimalnih mezdah pravi, da ne sme biti v nobenem večjem podjetju — torej tem manj pri specialnih delih in strojih — ne glede na spol in starost mezda manjša od 3 din na uro. Ta uredba pravi, da se morajo dela, ki odgovarjajo nekaki profesiji, višje plačevati. Kljub temu je bilo v omenjeni tovarni do danes preko 200 primerov, ko so bili delavci plačani po 2 do 2.80 din, delavke celo pod 2 din, to se pravi, da je bilo stalno preko 200 kršitev zakonskih predpisov. Našim izseljencem bi se godilo slabo in bi bili najmanj izgnani, če ne aretirani, ako ne bi v tujini spoštovali zakonov. Zato je tudi dolžnost tujega kapitala na naši zemlji, da naše zakone spoštuje, tudi če naše narodno čustvo sovraži, in da našemu delavstvu od svojih ogromnih dobičkov vsaj to, kar delavstvu zakonito pripada.

V ponedeljek 29. aprila je izročilo vodstvo tovarne delavstvu dvodelno listino z zahtevo, da jo podpiše. Na prvem, navadnem trgovskem listu je bilo napisano: »Delavstvo, zaposleno v tovarni »Polzela« d. d., izjavlja s svojim lastnoročnim podpisom, da nima od vodstva ničesar zahtevati, ker je bilo vedno v redu plačano po zakonu o minimalnih mezdah.« Ta list je romal med delavstvom iz roke v roko. Na drugi listini na lepem pisarniškem papirju, popolnoma ločeni od prve, pa so bila imena delavcev in prostor za podpise. Sluga, ki je imel nalogo, da zbere vse podpise, je poseben pazil na čistoto druge listine.

Jasno je, da delavstvo svoje lastne obsodbe ni rade volje podpisalo. Preko 200 kršitev, preko 200 upornih src. Kdor ni hotel podpisati, je bil klican v pisarno prokurista g. Bsiškega, ki je zahteval od delavca podpis.

Čistoča ust

obvaruje zobe pred

bolezni. Vsakodnevna

nega zob je torej

zapoved zdravja.



Medtem ko so druga podjetja zaradi naraščajoče draginje zvišala delavstvu plače in priznala tudi enkratne in večkratne draginjske doklade, se na Polzeli ni zgodilo ničesar. Jasno je, da je inspekcija dela v Ljubljani izvedela za krivico, ki se godi našim ljudem na Polzeli. Zato je verjetno zahtevala, da se mezde povišajo in da se izplača vsaj zakoniti zaslužek. Podjetje je dolžno, da izplača vsem prizadetim razliko do predpisanih 3 din na uro do dneva nazaj, ko je stopila uredba o minimalnih mezdah v veljavo.

Če bi hotelo podjetje oblastem dokazati, da se ravna po zakonitih predpisih, bi to lahko dokazalo po dninskih knjigah in izplačilnih listinah in to mnogo lažje kot z izsiljenimi podpisi. Zato smo mnenja, da ta listina nikakor ne more biti veljavna. Prepričani smo tudi, da naša oblastva ne bodo nasedla tej nakani. Mi pa bomo dejansko dokazali, da je delavstvo, ki se z dosedanjim zaslužkom komaj preživlja, utrpelo s to kršitvijo velike izgube in preneslo za tuj dobiček ogromne žrtve.

Ker je danes vse mogoče, hočemo opozoriti našo javnost in oblastva na to, da se ti podpisi ne morejo rabiti za ničesar drugega, kakor za poskusni dokaz podjetja. Mnogo se govori o reviziji tujih strokovnjakov, ki so često dozdevni. Ko se je pred kratkim mudil v naši tovarni vpliven dostojanstvenik, se je zanimal, kake so plače v podjetju. Pokazali so mu knjigo zaslužka nekega delavca, ki je delal po 12 in še več ur dnevno, kar v knjigi ni označeno, in je res zaslužil 500 din na teden. Niso mu pa pokazali spiska zaslužkov onih 200 delavcev, ki zaslužijo pod predpisano mezdo, t. j. 90 do 100 din tedensko.

Iz narodno obrambnih ozirov moramo vsem takim in enakim metodam napraviti konec. Zakoni so zato, da jih vsi brez razlike spoštujemo. Drugič bomo navedli tudi imena tistih tujcev, ki psujejo po tovarni naše zavedne ljudi s »verfluchter Hund« in sličnim. Podjetniku pa povemo, da bo imel najmanj sitnosti, če bo brez odlašanja dal našim ljudem, kar jim gre. Šikan in zlorabljanja ne trpimo več! Pričakujemo, da bo tudi časopisje z drugimi svetovnimi nazori obsodilo tako početje.

Laško

Josip Osolin †

V soboto 4. t. m. smo spremili k zadnjemu počitku na Vnebohod po kratki bolezni umrlega g. Josipa Osolina, veletrgovca in posestnika v Laškem.

Skoraj vse svoje življenje je preživel g. Osolin v Laškem, kamor je bil prišel star komaj 14 let in stopil v uk k takratnemu tukajšnjemu trgovcu Hermanu. Kdor je poznal takratne narodnostne razmere v Laškem in zagrizenost njegovega delodajalca Hermana, se mora čuditi, da je mladi Osolin, rojak iz Duplice pri Kranju, znal in mogel ohraniti pod takratnimi hudim renegatskim pritiskom svoje narodno prepričanje, ki mu je ostal zvest do smrti. Ko se je g. Osolin osamosvojil, je kmalu pokazal svoje velike trgovske sposobnosti in je svojo trgovino zelo razširil. Prevzel je bivšo Hermanovo trgovino, nato pa začel na debelo trgovati v pragi in je bil eden največjih dobaviteljev za naše državne železnice. Neupogljiva energija, velika vztrajnost in pridnost so ga vodile od uspeha do uspeha. Postal je povsod znan, upoštevan in spoštovan trgovec.

Svojega delovanja pa ni omejil samo na trgovino, marveč se je začel kmalu udeleževati kot javen delavec. Ni v najmanjši meri njegova zasluga, da se je Laško po prevratnih dneh postavilo v vrste slovenskih naprednih trških oziroma mestnih občin. Dolga leta je opravljal funkcije občinskega odbornika in občinskega svetovalca mestne občine

Laško z velikim umevanjem in požrtvovalnostjo. Bil je med ustanovitelji Sokolskega društva, bil je med onimi, ki so prevzeli bivšo Vorschusskasso in jo spravili v slovenske roke. Zato je bil več let član načelstva in načelnikov namestnik. Sodeloval pa je tudi pri vseh drugih narodnih društvih. Najbolj ga bo pač pogrešalo Sokolsko društvo, ki mu je bil vedno zvest podpornik in prijatelj. Nadalje je bil g. Osolin med onimi, ki so razpršili renegatstvo pri starem gasilskem društvu in prevzeli njegovo upravo. Bil je izvoljen tudi za načelnika, a je to funkcijo kmalu odložil, ker ni našel zadostne opore pri naših ljudeh.

Prizadevanje g. Osolina ter njegovih prijateljev in tovarišev, da se Laško spremeni v eno najtrdnjših in najzanesljivejših nacionalnih slovenskih mest, je bilo na najboljšem potu k uresničenju, pa so prišle druge razmere, novi gospodarji in novi ljudje in delo je ostalo nedokončano. To je g. Osolinu močno zagrenilo življenje. Čedalje bolj se je začel umikati iz javnega življenja in je od strani gledal, kako propada ono, kar se je tako težko ustvarjalo. Prenagla smrt je rešila g. Osolina v 51. letu starosti tudi te zagrenjenosti.

Pogreb je pričal, kako velike simpatije je užival pokojni v širši javnosti. Kupi vencev so pokrili gomilo, velike množice ljudstva pa so prišle od vseh strani, da počastijo rajnega na njegovi zadnji poti. Pogreba se je udeležila tudi dolga vrsta Sokolov v krojih in v civilu z znaki in četa gasilcev. Pred hišo žalosti se je poslovil od pokojnega starosta Sokola br. dr. Prisan, ki je očrtal pokojnikovo življenje in delovanje ter zaklical nepozabljenemu br. Osolinu zadnji »Zdravo!«

Josipu Osolinu bodi ohranjen časten spomin!

I. Nekoliko pietete in hvaležnosti bi naj bila pokazala naša občina ob smrti g. Osolina. Dolgo let je bil pokojni odbornik in svetovalec občine in ihče mu ne more oporekati zaslug, ki si jih je pridobil za Laško v narodnem in gospodarskem pogledu. Tak mož bi bil pač zaslužil, da bi se ga bila občina s hvaležnostjo spomnila vsaj ob njegovi smrti in mu to hvaležnost izkazala na ta način, da bi bila izobesila na občinski hiši žalno zastavo. Naši gospodarji tega menda ne vedo, saj je pieteta tudi del splošne in srčne kulture. Napredno in nacionalno Laško si je tudi ta primer zapisalo v anale.

I. Sokolskemu društvu v Laškem so darovali namesto venca na grob br. Osolina po 100 din bratje dr. Nendl, dr. Stojan in Lukas, vsi trije iz Celja, in dr. Roš iz Laškega. Naj bi našli posnemovalce med prijatelji br. Osolina, so ustanovitelja našega društva. Sokolska hvala!

I. Žaloična nesrečne žene. Pretresljiva drama se je odigrala v ponedeljek 6. t. m. v Laškem. Okrog 14.30 so videli ljudje mlado ženo, ki se je sprehajala z majhnim fantkom po železniški progi od postaje proti mostu. Mirno je hodila s svojim otrokom in se z njim razgovarjala. Ko sta prišla tik do železniškega podvoza in mosta ob pokopališču, je privozil iz Rimskih toplic brzovlak. Nankrat je mati prijela otroka in ga potegnila s seboj k tiru, kjer sta oba pokleknila in se nagnila preko tračnice. Nobenega glasu ni bilo slišati, brzovlak pa je zgrmel preko obeh in razpolovil njuni telesi. Od vseh strani so hiteli ljudje in kmalu ugotovili, da je šla prostovoljno v smrt delavčeva žena Marija Doberškova s svojim 4-letnim sinčkom Ivanom. Kmalu sta prispeli iz Hude jame dve njeni prijateljici in prinesli s seboj pismo, v katerem je Doberškovo obveščal njen mož, da je dobil službo pri neki industriji v Mariboru in da jim bo spet omogočeno skupno življenje. Le nekaj ur prepozno je prišlo to pismo, da bi bilo moglo vrniti obupanki pogum in vero v življenje. Po cesti je prijokal njen drugi 8-letni sin. Hotel je iti gledat mamico in brata, pa so ga dobri ljudje pravočasno prestregli in ga odvedli s seboj. Samomorilkin tast je zaposlen kot rudar pri tukajšnjem rudniku, njen mož pa je bil že dalje časa brez posla. Iskal je službe, pa ni bilo od njega dolgo nobenega obvestila. V ponedeljek je šla Doberškova povpraševati za delo v tukajšnje tekstilne tovarne, a ga ni dobila. To jo je končno privedlo do obupnega dejanja.

I. Kino Laško bo predvajal v soboto 11. in v nedeljo 12. t. m. vsakokrat ob

Naročajte „Novo dobo“!

20.30 in v ponedeljek 13. t. m. ob 16.30 in 20.30 vedro opereto »Potepuhi«. V glavnih vlogah Erika Druzovičeva, Paul Hörbiger in Lucy Englisch. Predigra Foxov tednik in najnovejša pomladna moda.

Slovenj Gradec

s Protituberkulozni teden v Slovenjem Gradcu bo od 19. do 25. maja. V okviru tega tedna bo več prireditev, na katere že danes opozarjamo vse prebivalce našega mesta in okolice. Sportniki nočejo zaostajati za ostalimi organizacijami, ki so se ponudile protituberkulozni ligi, da ji pomorejo pri težavnem delu. Po vzorcu lanske nogometne tekme med suhimi in debelimi se pripravljajo letos nova senzacija: poročeni bodo nastopili proti sameem! Uverjeni smo, da bo obisk letošnje tekme prekašal lanskega, saj bodo nastopili letos v obeh moštvih razni znani nogometaši, ki so se že lani izkazali kot zelo nadarjeni igralci. Podrobnosti o protituberkuloznem tednu bomo še objavili.

s Kolesarska dirka Koroške kolesarske podzveze preložena. Koroška kolesarska podzveza nas obvešča, da je otvoritvena dirka, ki je bila razpisana za 5. t. m. iz tehničnih vzrokov preložena na 26. t. m. ob 14. Na to opozarjajo vse klube, ki so prejeli razpise. Kolesarji, prihitite v nedeljo 26. maja na našo severno mejo!

s Prvenstvena nogometna tekma med SK Slovenj Gradec in SK Slovanom iz Guštanja preložena. Sobotni časopisi so objavili vest, da bo v nedeljo popoldne prvenstvena povratna tekma med omenjenima starima rivaloma. Medtem pa je vodstvo domačega moštva v svoji omari razobesilo obvestilo svojemu članstvu, da tekme ne bo, dokler Slovenska nogometna zveza v Ljubljani ne reši spora med obema kluboma. V čem obstoji ta spor? V nedeljo 21. aprila je igral SK Slovenj Gradec proti SK Železničarju, isto nedeljo pa je igral tudi SK Slovan, ki je brez dovoljenja kluba odvezel SK Slovanu Gradcu dva najboljša igralca. Proti temu se je klub še istega dne pritožil na SNZ, ki je pa šla preko tega in doslej ni uvedla kazenskega postopanja proti SK Slovanu, ki s svojim postopanjem kviri sportno disciplino. Slovenjegraška sportna javnost odobrava sklep odbora SK Slovenjegraškega in tako tekme do razčiščenja zadeve ne bodo igrali.

s Nov grob. V slovenjegraški bolnici je umrl za davico 5-letni dninarjev sinček Ivanček Sekavčnik iz Guštanja. Ivanček je bil edini sin. Pred dnevi je skupno s svojimi sestricami zbolel. Prepeljali so jih v bolnico, kjer je Ivanček podlegel nalezljivi bolezni.

Otroški voziček

lep, malo rabljen, prndam. Naslov v upravi lista.

Višji državni uradnik

išče sobo s hrano pri boljši družini. Ponudbe na upravo lista pod »Višji uradnik«.

Garažo

v Oblakovi ulici 25 oddam v najem. Poizve seistotam.

Savinjska posojilnica v Žalcu

REGISTROVANA ZADRUGA Z NEOMEJENO ZAVEZO — USTANOVLJENA LETA 1881

Nudi popolno varnost za vloge na hranilne knjižice in v tekočem računu ter jih obrestuje najugodneje

HMEJARIJI! Nalagajte denar pri domačem zavodu!

Račun Poštne hranilnice št. 10.994

Brzjavljavi: »Posojilnica«

Telefon št. 2

BLAGAJNIŠKE URE: ob delavnikih od 8. do 12. in od 15. do 17.

Iščem lepo opremljeno solčno, separirano s souporabo kopalnice. Ponudbe pod »Mirna soba« na upravo lista.

Solčna mansardna s o b a

s posebnim vhodom, blizu gozda, se odda. Naslov v upravi lista.

Kmetska hranilnica in posojilnica pri Sv. Juriju pri Celju

Vabilo

na XXXIII. redno skupščino

Kmetske hranilnice in posojilnice pri Sv. Juriju pri Celju, ki bo v nedeljo 26. maja 1940 ob 8. zjutraj v združni pisarni s sledečim dnevnim redom:

1. Otvoritev in konstituiranje skupščine.
2. Čitanje zapisnika XXXII. redne skupščine.
3. Poročilo: a) uprave, b) nadzorstva.
4. Sklepanje o letnem sklepnem računu, uporabi računskega prebitka in podelitev razrešnice članom uprave in nadzorstva.
5. Izvršitev dveh članov iz uprave in enega iz nadzorstva in volitev nadomestnih članov za izvršene.
6. Predlogi in pritožbe zadržnikov.
7. Določitev: a) višine hranilne vloge, ki jo sme zadruga sprejemati od posameznega vlagatelja, b) višine dajanja posojila posameznim posojilojemalcem.
8. Določitev obrestne mere v vseh poslih za poslovno leto 1940.
9. Slučajnosti.

V primeru nesklepčnosti bo v smislu § 38-1 pravil pol ure pozneje druga skupščina z istim dnevnim redom, ki bo sklepala ob vsakem številu navzočih članov.

UPRAVA

Vodovode
Kleparska dela
Strelovode

Vam naredi solidno in po konkurenčni ceni, javno tako tudi izvršuje vsa popravila

Kupujem tkalske stroje

(Revolverje) z ročajnimi stroji, po možnosti z 2 cilindroma, nadalje eno snovačo (navijalni stroj).

Ponudbe na naslov: Ma-Sta, Rajhenburg.

Motorno kolo

100 ccm, dobro ohranjeno, se poceni proda.

I. Puncer, trgovina, Celje, Cesta na grad 1

Seno

sladko in otavo kupim. Ponudbe: »Mirin dvor«, Kasaze 60 pri Petrovčah ali lekarna »Pri orlu«, Celje.

KAVO - turško

fino mleto, mešano, priporočam kavarnarjem in gostilničarjem.

K. Loibner - Celje - Kr. Petra c. 17

»PRI ZVONCU« — TELEFON 120

Samo še kratek čas

lahko nabavite la semenski krompir, banaško moko, oves, koruzo in semenski fižol po najnižji ceni pri tv. Jugopromet - Celje, Krekova c. 11.

KLINAR MILOŠ

ključavničar • Celje, Gregorčičeva 4

Izdelujem štedilnike iz nerjavečega jekla, kakor: navadne štedilnike, vsakovrstne ograje, obešala za perilo, reklamne transparente itd. Zahtevajte ponudbe!

Oglašuite!

Dolžan Franjo
Celje, Za kresijo 4

Telefon 245

Zahtevajte ponudbe in proračune!



Kruta usoda mi je mojega ljubelega sina, našega brata, svaka in strica, gospoda

ADOLFA PUTANA

trgovca

po dolgem težkem trpljenju v 40. letu starosti za vedno ugrabila.

Pogreb dragega pokojnika bo v petek 10. maja ob 17. iz mrtvašnice mestnega pokopališča v Celju v rodbinsko grobnico.

Sv. maša zadušnica bo v soboto 11. maja ob pol 7. v Marijini cerkvi.

Celje, 8. maja 1940.

Apolonija Putan, mati
Rodbine Putan, Jellenz, Kališnik

Namesto posebnega obvestila

Celjska posojilnica d.d. v Celju

JE NAJSTAREJŠI NARODNI DENARNI ZAVOD V CELJU

Vse hranilne vloge, vložene pri

CELJSKI POSOJILNICI D. D. V CELJU

so varno naložene, se ugodno obrestujejo in se izplačujejo točno v gotovini

Denar, naložen v domač denarni zavod, donaša koristi vsemu domačemu narodnemu gospodarstvu

NALAGAJTE
SVOJE PRIHRANKE V

Celjski posojilnici d. d. v Celju - Narodni dom

TELEFON ŠT. 22

POŠT. ČEK. RAČ. 10-591

CENTRALA: CELJE, NARODNI DOM

PODRUŽNICI: MARIBOR, ŠOSTANJ